Анализ

работы городского методического объединения учителей химии

 за 2020 - 2021  учебный год.

В состав городского методического объединения учителей химии входят 10 человек, из них семь учителей имеют высшую категорию, двое - первую.

В 2020-2021 учебном году методическое объединение работала над темой   «Повышение уровня профессиональной компетентности педагогов в проектировании и реализации   образовательного процесса, направленного на достижение планируемых результатов  в соответствии с ФГОС ООО» с целью повышения профессионального уровня учителей химии.
В своей деятельности городское методическое объединение опирается на нормативно-правовую базу организации методической работы:

· Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Базисный учебный план;

· Государственный стандарт по химии;

· Примерная образовательная программа основного общего образования;

· Инструктивно-методические письма, приказы по МУ ОО «Отдел образования». 

ГМО в течение года выполняло следующие задачи:
- совершенствование профессиональных умений педагогов  в конструировании учебных занятий в контексте ФГОС и проектировании заданий, направленных на развитие и диагностику образовательных   результатов;          

-  направление деятельности на изучение и диссеминацию опыта педагогов по реализации ФГОС ООО;
 - продолжение работы  по развитию профессиональной компетентности учителей для повышения качества образования. 

 -  обеспечени выявления и развития одаренных детей  через систему олимпиадного движения, практико – исследовательской  деятельности учащихся.
В течение всего учебного года проводилось  консультирование учителей по содержанию нормативных документов, оперативное информирование о новинках методической литературы, инновационного педагогического опыта.

На заседаниях методического объединения рассматривались следующие вопросы:
· Использование познавательных практикоориентированных заданий на уроках химии для формирования и развития предметных и метапредметных компетенций.
· Направленность химического образования на применение полученных знаний в повседневной жизни.
· Методические принципы современного урока: субъективизация, метапредметность, системно-деятельностный подход, коммуникативность, рефлексивность, импровизационность.
·  Внедрение цифровой образовательной среды в обучении химиии: проблемы и перспективы.
· Концепция преподавания учебного предмета «Химия»: цели, задачи, механизмы реализации и ожидаемые результаты.

· Анализ демонстрационных версий контрольно-измерительных материалов ЕГЭ, ОГЭ 2021 года.
В рамках обмена опытом рассматривались вопросы работы с обучающимися, требующими  индивидуального подхода к обучению  в условиях реализации ФГОС ООО,  выявления и поддержки одаренных детей средствами предмета «Химия» как условия профилизации обучения.   
Во всех школах города был проведен школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по химии.  В  муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по химии приняли участие  ученики 8-11 классов всех школ города, стали победителями обучающиеся школ №№ 4, 18. Качественную подготовку обучающихся к муниципальному этапу показали учителя Слюсарева Н.Н. (МБОУ СОШ №4), Ромашка В.В. (МБОУ СОШ №18). В ходе обсуждения заданий, которые включены в муниципальный этап, учителя пришли к выводу, что  недостаток часов на изучение химии в учебном плане ставит сложную задачу перед педагогами при подготовке учащихся, как к муниципальному, так и областному этапу олимпиады. 

Ученики школ города продолжают принимать участие в Интернет-олимпиадах таких, как международный конкурс-игра «Гелиантус», он-лайн олимпиада «Фоксфорд», «ФГОС-тест», Всероссийском химическом диктанте и др. 
Ежегодно обучающиеся  9, 11 классов выбирают химию для сдачи в ходе государственной итоговой аттестации. Во всех школах города педагогами была организована подготовка обучающихся 9 классов к ОГЭ по химии, так  как ким ОГЭ-2021 включал практическую часть (задания 23 и 24). Каждый вариант экзаменационной работы по химии состоял из двух частей. Часть 1 содержит 19 заданий с кратким ответом, в их числе 15 заданий базового уровня сложности и 4 задания повышенного уровня сложности. Часть 2 содержит 5 заданий: 3 задания высокого уровня сложности, требующих развернутых ответов, и 2 задания предполагают выполнение реального эксперимента и оформление его результатов.
Однако  в связи с введением режима самоизоляции и других ограничительных мер из-за распространения коронавирусной инфекции государственная итоговая аттестация в форме ОГЭ для обучающихся 9 классов была отменена, поэтому уровень   подготовки выпускников 9 классов к ОГЭ по химии был  проверен в форме итоговой контрольной работы.

 Поэтому в новом учебном году предстоит работа по отработке подходов к организации подготовки девятиклассников к ОГЭ.

Немаловажным фактором повышения качества обучения является рост профессионального мастерства учителей. Все учителя химии городского методического объединения систематически повышают свой профессионализм, обучаясь на курсах повышения квалификации не только на базе ИПК и ПРО, но и на базе ИУБиП, с помощью интернет-ресурсов,   активно участвуют в вебинарах, проводимых издательствами «Легион», «Просвещение», «Российский учебник». 
Анализ работы ГМО учителей химии обозначил следующие задачи на новый учебный год:

· активизировать подготовку обучающихся 9 и 11 классов к государственной итоговой аттестации;

· активизировать подготовку учащихся к муниципальному и региональному этапам Всероссийской олимпиады школьников;

· активизировать учителей к участию в различных профессиональных Интернет-сообществах, сайтах;

· активизировать использование Интернет-ресурсы для повышения мотивации изучения предмета обучающимися.
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