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Анализ работы ГМО учителей информатики

 за 2020-2021 учебный год

Состав городского методического объединения учителей информатики – это 8 педагогов, 4  из которых имеют высшую квалификационную категорию, 4- первую.
В своей деятельности ГМО опирается на нормативно-правовую базу организации

методической работы:

• Закон РФ «Об образовании»;

• Базисный учебный план;

• Государственный стандарт по информатике;

• Инструктивно – методические письма, приказы по школе.

В современных условиях, когда необходимо рационально использовать новые методики, приемы и формы обучения и воспитания значительно возрастает роль городского методического объединения учителей, важной целью которого являются повышение профессионального мастерства начинающих педагогов и реализация творческого потенциала опытных педагогов.
Модернизация системы образования, внедрение ФГОС в 7,8,9,10 классах предъявляет качественно новые требования к профессиональной компетенции учителя. 
Успешность профессиональной деятельности педагога обуславливается сформированностью у них профессиональных методических умений. Этот процесс протекает эффективнее при активном участии педагогов в профессиональных объединениях.

Исходя из этих требований, работа ГМО учителей информатики в 2020-2021  учебном году велась над методической темой:  «Совершенствование профессиональных компетенций педагога в условиях реализации ФГОС ООО и Профстандарта «Педагог». Цель методической работы следующая:  «Обновление деятельности педагога в условиях реализации ФГОС ООО и Профстандарта «Педагог».
 Для достижения поставленной цели были определены следующие задачи: 
1. Повышение уровня владения педагогами современной нормативной правовой базой общего среднего образования, 

2. Повышение профессиональной компетентности педагогов через участие в работе заседаний ГМО, мастер-классов, семинаров, курсов повышения квалификации и др. 

3. Создание современных ЭОР и активное их использование в учебном процессе. 

4. Повышение профессионального мастерства педагогов через самообразование, участие в творческих мастерских, использование современных информационных технологий. 
Перед педагогами стояли проблемы по разработке рабочей программы в соответствии с ФГОС в 10 классе, по обновлению методики, по оптимизации и повышению качества уроков.
Продолжается работа в электронной системе контингент, в электронных дневниках.
В соответствии с новыми стандартами педагоги школ города формируют универсальные учебные действия, готовя учеников к участию и в дистанционных конкурсах: КИТ, Инфознайка, Интернешка, онлайн-олимпиада «Фоксфорд», «Олимпис-2020», «Инфоурок», олимпиада по информационным технологиям, олимпиада «Изучи интернет – управляй им», активно участвуют во Всероссийских акциях по повышению интереса к программированию и безопасному поведению в сети Интернет: «Час кода 2020, всероссийской образовательной акции «Урок цифры»: «Алгоритм. Код. Команда», «Искусственный интеллект и машинное обучение», «Управление проектами», «Безопасность в Интернете».

Это способствует популяризации информатики, расширяет кругозор учащихся, выявляет одаренных детей. Неплохие результаты показали обучающиеся МОУ СОШ № 4, МОУ СОШ № 18, МОУ СОШ № 20.

Была проведена большая работа в очных олимпиадах и конкурсах:
· муниципальный  этап конкурса среди детей и юношества на лучшую разработку с использованием информационных технологий (активное участие детей всех школ, выбраны работы на областной этап, 6  победителей и призеров муниципального уровня, 2 участника областного уровня, победитель областного этапа Журба К. 11 кл. МБОУ СОШ № 18)

· активное участие в муниципальном этапе областной олимпиады школьников по информационным технологиям  2020/2021 г

· городской конкурс социальной рекламы антитеррористической и анти экстремистской направленности, посвященный Дню народного единства. Номинация «Баннер» - Сергеев Кирилл, Фишман Екатерина II место (СОШ №18)
· Конкурс социальной рекламы «Чистые руки» (СОШ №18, СОШ №4(1 место), СОШ №20)

· активное участие в городском открытом турнире по киберспорту FIFA, WorldofTanks обучающихся школ нашего города

· участие в городской акции- конкурсе «Синичкин день». Номинация «Конкурс листовок, компьютерная верстка» (СОШ №1, СОШ №4 (1 место), СОШ №20)
· городской конкурс наружной рекламы социальной рекламы антинаркотической направленности «Донецк –территория здоровья». Номинация «Лучший макет баннера социальной рекламы антинаркотической направленности». (СОШ №18, СОШ №5, СОШ №20)
· Муниципальный этап в конкурсе видеороликов социальной рекламы «Молодежь за ЗОЖ» (СОШ №4, участие)
· областной творческий конкурс видеороликов  «Билет в будущее» (СОШ №4, участие)
· городской конкурс журналистских работ «Донецк глазами молодых». Номинация «Видеоматериал». 
· Всероссийский конкурс школьников по журналистике, фотожурналистике, рекламе и PR. Номинация «Лучший видеофильм» (Журба Ксения -  I место, МБОУ СОШ № 18)

· участие в муниципальном  этапе областного конкурса «Космонавтика». Номинация «Презентация». 
· Городской фестиваль-конкурс « Свой голос», номинация « Школьная газета» (компьютерная верстка) (МБОУ СОШ № 12, 2 место)
· VI Международный фестиваль казачьей культуры, «Эх приволье широких раздолий» (конкурс фотографий) (МБОУ СОШ № 12, 1 место)
· участие во Всероссийском конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасём жизнь вместе». Номинация «Лучший буклет антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни» (МБОУ СОШ № 4, участие)
· Конкурс видеороликов «Есть такая профессия – Родину защищать» (МБОУ СОШ № 18, II место)

· муниципальный  этап  XIX Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2021» .Эко-объектив. Близкий и далёкий космос (МБОУ СОШ № 12, участие)

· региональный этап конкурса  видеороликов «Крым дорога домой» (МБОУ СОШ № 18, участие)
· Учителя города активно участвуют в акциях по привлечению к программированию учащихся, по безопасному поведению в сети Интернет: 

· всероссийская акция «Изучи интернет – управляй им», 

· всероссийский урок «Безопасность в сети Интернет»,

· СЕТЕВИЧОК. 3-й международный квест по цифровой грамотности,

· Всероссийская образовательная акция «Час кода 2016»
Были проведены школьный и городской  туры ВОШ  по информатике. В городском туре участвовали десять человек, шесть из них  решили некоторые задания по информатике. Остальные ребята не решили ни одного. На ГМО все учителя информатики говорили о том, что недостаточно часов в базовом курсе информатики и ИКТ выделено на программирование. Поэтому при таком количестве часов просто невозможно научить  учащихся программировать. Педагоги города единогласно пришли к выводу  о том, что нужно или олимпиаду называть «Олимпиада по программированию» или задания включать по всему курсу информатики и ИКТ.
Были проведены заседания ГМО: четыре информационных совещания; индивидуальные консультации педагогов, методическая выставка «Формирование  городского банка данных по программно – методическому и дидактическому обеспечению предмета». На заседаниях в соответствии с целью работы МО рассмотрели проблемы:  «Дистанционное обучение: проблемы, перспективы», «Методика подготовки обучающихся к итоговой аттестации. «Разбор новых заданий ЕГЭ»», «Приемы организации  работы со слабоуспевающими и одаренными детьми», «Использование познавательных практикоориентированных заданий на уроках информатики для формирования предметных и метапредметных компетенций».
Особо хочется отметить педагогов, постоянно принимающих активное участие в работе методического объединения: Молошникову А.Б. (МОУ СОШ № 18), Сурганову С.В. (МОУ СОШ №20), Прошукало Е.И. (МБОУ СОШ №20), Бородину М.Ю., Никашову Н.В.(МБОУ СОШ №4).
Педагоги ГМО учителей информатики делятся своими методическими и дидактическими разработками на коллективных блогах в сети Интернет: Молошникова А.Б. разместила свои методические разработки на сайтах: Всероссийское издание «Портал педагога»  УМК «Занимательная информатика», Время знаний (edy-time.ru) авторская работа « Развитие технического творчества учащихся через реализацию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ технической направленности»,  ИМЦ «Алые паруса» Разработка урока «Защита информации», Никашова Н.В. разместила на своем учительского журнала основа свой урок по теме «Использование облачных технологий в ТП Excel».
Педагоги используют в учебной, внеурочной деятельности, а также при подготовке к ГИА электронные и цифровые образовательные ресурсы (Российская электронная школа (https://resh.edu.ru), Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов (http://fcior.edu.ru), электронные ресурсы издательства «Бином» (http://lbz.ru/metodist/authors/informatika/) и др. 

Подтверждая свою компетентность, учителя информатики города участвуют в конкурсах педагогического мастерства и являются координаторами международных конкурсов:
· Молошникова А.Б., Сурганова С.В., Прошукало Е.И., Никашова Н.В. являлись координатором международного конкурса по информатике и ИКТ «Инфознайка -2017» г., «Олимпис -2017»,  международной онлайн-олимпиада «Фоксфорд», Всероссийской образовательная акция «Час кода – 2017», Всероссийского конкурса «Изучай интернет – управляй им»
· Международный педагогический конкурс «Открытый урок» (I место Никашова Н.В. август 2021)

Самообразование педагога – непременное условие деятельности педагога и его профессионального роста. Педагоги школ ведут исследовательскую работу над темами по самообразованию, которые имеют разные направления: «Развитие навыка владения информационными технологиями в связи с информатизацией общества», «Развитие информационной компетентности у обучающихся», «Инновационные технологии работы с одаренными учащимися и перспективы решения проблем одаренности».
Регулярное повышение квалификации  способствует разносторонней активной деятельности. Педагогами были пройдены курсы, прослушаны семинары:  участие в  вебинаре «Содержание и методика преподавания курса информатики в 7-9 классах» (18.01.2021), прохождениие курса «Введение в Кибербезопасность» (01.04.2021), прохождение методико-педагогической программы «ЕГЭ по информатике» (Портал Единый урок), «Финансовая грамотность. Цифровой
 мир. Личность в будущее» (23.01.2021), пройден тест «Учитель информатики и ИКТ» в соответствии с требованиями профессионального стандарта и ФГОС (Портал Единый урок).


Учителями были проведены открытые уроки: «Безопасность в сети Интернет», октябрь; тематический урок «Час кода», декабрь.
Выводы и предложения: 
1. Признать деятельность ГМО учителей информатики в 2020/2021 учебном году удовлетворительной. 
2. Продолжить работу по внедрению в образовательный процесс современных педагогических технологий, различных методик по подготовке обучающихся к государственной (итоговой) аттестации по информатике. 
3. Организовать мероприятия по обмену опытом работы с слабоуспевающими обучающимися. 
4. Сохранить количество участников олимпиад, конференций, конкурсов, викторин интеллектуальной направленности. 
5. Увеличить количество участников  игр по программированию.
6. Активизировать работу по размещению диссеминации своего опыта
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