Отдых в учительской профессии

Кто сказал, что нельзя отдыхать и работать одновременно?! Можно! Лето для педагогов является не только временем, чтобы набраться сил перед новым учебным годом, но и прекрасной возможностью, чтобы заняться самообразованием и повысить педагогическое мастерство.  Педагогическое сообщество нашего города проводит это лето активно, с пользой для здоровья и саморазвития.
     С 15 по 17 июля в Веселовском районе Ростовской области на базе отдыха «Клёвое место» прошел фестиваль «Планета творчества и мастерства на Маныче». 
    Мероприятие, организованное Ассоциацией  творческих педагогов Дона и Нестеренко Галиной Михайловной, прошло под эгидой Ростовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования при поддержке Учительской газеты и администрации муниципального образования «Веселовский район Ростовской области». 
     На Маныч съхались активные и креативные работники образования из разных регионов: участники профессиональных конкурсов, профсоюзные лидеры, а также педагоги, широко использующие творческий подход в профессии. Три дня на берегу небольшой Донской реки  учителя из Подмосковья, Волгоградской области, Ставрополького и  Краснодарского краев, республики Калмыкия и ряда районов Ростовской области участвовали в мастер-классах, посещали творческие мастерские, проявляли креатив в педагогических капустниках. Завершением мероприятия стала встреча с депутатом Государственной Думы РФ Тутовой Ларисой Николаевной. Мы были рады окунуться в атмосферу творчества, мастерства, дружбы и позитива. 
      С 4 по 8 августа на территории турбазы «Горная», посёлка Каменномостский, республики Адыгея прошел Форум молодых педагогов «ПрофАктив: новая высота».
Форум был организован Ростовской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования совместно с Советом молодых педагогов и проходил при поддержке министерства общего и профессионального образования Ростовской области.
Республика Адыгея гостеприимно приняла 85 молодых педагогов, молодых профсоюзных лидеров муниципальных образований Ростовской области. 
Программа форума была насыщенной: игры на знакомство и сплочение коллектива, лекции, работа творческих мастерских, деловые игры, спортивные состязания «Большие профсоюзные игры», мастер-классы, флеш-моб, экскурсионные поездки.
[bookmark: _GoBack]Самым долгожданным гостем стал Михаил Гуров, учитель математики, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года - 2020». Его мастер-классы произвели фурор. Михаил Николаевич рассказал о своём  пути к  победе в главном профессиональном  конкурсе, поделился интересными практиками и методиками, которые использует на своих уроках. Михаил Николаевич уделил огромное количество времени неформальному общению с молодыми преподавателями Дона.
Дни форума пролетели, как один миг. Несомненно, каждый участник увёз домой огромный багаж знаний, хорошее настроение, море позитивных эмоций и мечты о новой встрече.
Педагогическая общественность города Донецка выражает огромную благодарность Донецкой городской   Организации Профсоюза и Ростовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования за возможность участия в  мероприятиях, дающих возможность совмещать отдых и профессиональное развитие. 

