ИНФОРМАЦИЯ 
ДЛЯ ГРАЖДАН, ЖЕЛАЮЩИХ ВЗЯТЬ В СЕМЬЮ НА ВРЕМЕННОЕ ПРЕБЫВАНИЕ ДЕТЕЙ, НАХОДЯЩИХСЯ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ  
Детский дом вправе осуществлять временную передачу детей в семьи граждан на период каникул, выходных или нерабочих праздничных дней. Временная передача детей в семьи граждан не является формой устройства ребенка в семью и осуществляется в интересах детей в целях обеспечения их воспитания и гармоничного развития.
При временной передаче детей в семьи граждан не прекращает прав и обязанностей организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по содержанию, воспитанию и образованию детей,  защите их прав и законных интересов, а также осуществляется обеспечение продуктами питания соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 ноября 2005 г.  №  659 "Об утверждении норм материального обеспечения детей-сирот и детей».
[bookmark: Par48] Гражданин, желающий получить заключение органа опеки и попечительства о возможности временной передачи ребенка (детей) в свою семью, представляет в орган опеки и попечительства по месту своего жительства или пребывания соответствующее заявление по форме, утверждаемой Министерством образования и науки Российской Федерации, и следующие документы:
[bookmark: Par75]а) копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность;
[bookmark: Par77]б) справку органов внутренних дел, подтверждающую отсутствие судимости;
[bookmark: Par80]г) справки лечебно-профилактического учреждения, подтверждающие, отсутствие инфекционных, психических заболеваний, а также отсутствие больных  наркоманией, токсикоманией, алкоголизмом.
[bookmark: Par97] Орган опеки и попечительства проводит проверку представленных документов, проводит обследование условий жизни в целях оценки жилищно-бытовых условий, отношений, сложившихся между членами семьи гражданина, оформляет акт обследования условий жизни гражданина и  заключение о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью, которое действительно в течение 2 лет со дня его подписания. 
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